

TORONTÁL

Ara 1 Din	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel. Becskerek, Obilitsyeva (Zápolya) u. 1	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP	Az előfizetés ára:		Ara 1 Din
	Telefonszámok: Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 21 Sürgőnycim: Torontál, Veliki Becskerek		Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ	Egész évre . 300 D Negyedévre . 75 D Félévre . . . 150 D Havonta . . . 25 D	

Davidovity békülékenyebb hangot ütött meg Szkopljében.

Beograd, jul. 25.

Politikai körökben nagy érdeklődést váltott ki Davidovity Szkopljében tartott beszéde. Jelentették, hogy Davidovity Ljuba még pénteken leutazott Szkopljéba, ahol konferenciát tartott és folytatta támadását Vukicsevity miniszterelnök ellen.

Kétségtelen, hogy Davidovity ezáltal tanujelét adta annak, hogy folytatni akarja a Vukicsevity-kormány ellen intézett támadásait, bárha

megállapítható volt, hogy szkopljei beszéde lényegesen békülékenyebb volt, mint amit Beograd-

ban a Takovóban mondott. Szkopljében nagyjából csak ugyanazokat a vádakát emlegette Davidovity, mint Beogradban. Jellemző, hogy a mostani kormányt tisztára átmeneti, ideiglenes kormányknak mondta, amely a választásokkal betöltötte a hivatását és át kell, hogy adja a helyét egy olyan kormányknak, amely az új parlamenti pártok erőviszonyainak megfelelően kell hogy megalakuljon.

Davidovity ezen felfogása teljesen ellentétben áll Vukicsevity és Marinkovity felfogásával, akik azon vannak, hogy a jelenlegi kormány-

nak ebben az összeállításban kell uralmon maradnia, míg nagy programját meg nem valósítja.

Ez ismét egy olyan momentum, amely nem igen teszi valószínűvé, hogy a Davidovity és Marinkovity közötti ellentét enyhüljön és mihamarabb létrejöhessen a teljes meg egyezés.

A demokrata-párt végrehajtóbizottsága, mint már jelentettük, szerdán fogja az ülését folytatni, amelyen bizonyára szóba kerül Marinkovity külügyminiszter magatartása Davidovity felfogásával szemben.

zós baj és siker, együttműködés és küzdelem kapcsolatainkat össze, hogy a magyar nemzettel és a magyar kormánnyal való megértés volt aránylag a legkönnyebb dolog. — A beszédnek ezt a részét a konferencia tüntető éljenzéssel vette tudomásul.

Attért ezután Nincsiy az állam kulturális és közgazdasági szükségleteire és kívánalmaira. Azoknak a gazdasági beruházásoknak az ismertetésére, amelyek alapját képezik az ország fejlődésének.

Ismertette az ország vasuti hálózata kiépítésének a szükséges voltát. Utalt a pancsevói hid építésének a megkezdésével megnyilvánuló gazdag lehetőségére a bánsági nyeresemények értékesítésének. A Bánság közvetlen összeköttetésbe jut a tengerrel, amelynek mérhetetlen gazdagsága immár nem lesz elzárt terület a mi területünk lakóai előtt.

Beszéde végén röviden vázolta a belpolitikai helyzetet, arra szólítván föl a választókat, hogy legyenek egységesek és tartsanak ki a régi zászló mellett, amely eddig is győzelemre vezette őket.

Nincsiy beszédét óriási lelkesedéssel fogadták, úgyhogy alig akart vége szakadni a lelkes ovációknak.

A nyugalom helyreálltával, Budisin Joca, mint a gyűlés elnöke, minthogy más napirendi tárgy nem volt, a konferenciát bezárta.

A kerületi konferencia után a járatomityi járás delegátusai tartották meg járási jelölő konferenciájukat.

Koszity Szlavkó, a kerületi konferencia titkárának javaslata után a járási bizottság egyhangulag dr. Veszelinovity Iván kikindai közjegyzőt kiáltotta ki a járatomityi járás jelöltjének.

A járatomityi járási jelölt helyettesének a megállapítására nézve teljesen szabad kezét adnak Veszelinovitynak.

A járási konferencia egyttal elhatározta, hogy azonnal megkéri dr. Nincsiy Momcsilót, hogy hason oda, hogy a járatomityi járáshoz csatolják az alibunári járást is, amely kerület ilyenformán körülbelül ugyanannyi szavazóval rendelkeznek, mint Kikinda város és kerület, amely egy szavazójárást alkot.

Megöltek egy orvost szerelemből. Szolnokról jelentik: Dévaványán csatlós Ede ispán leánya lelőtte Breuer Imre orvost. A gyilkosságnak valószínűleg szerelmi háttere van, mert az orvos már hosszabb ideje panaszkodott arról, hogy a leány szerelmével üldözi. Dr. Breuer különben azonnal kisenvedett. A titokzatos hátterü gyilkosság ügyében a nyomozás megindult.

A Felsőbánság radikális listavezetőjévé egyhangulag dr. Nincsiy Momcsilót jelölték.

Velikakikinda, jul. 25.

Jelentette a Torontál, hogy a radikális-párt felsőbánsági szervezete vasárnapra, július 24-ikére kerületi konferenciát hívott egybe Velikakikindára, amelyen listavezetői jelölés volt napirendre tűzve.

A kerületi választmány elnöke, dr. Nincsiy Momcsiló volt külügyminiszter már szombaton este autóval Kikindára érkezett, ahol Budisin Jócó képviselőnél szállt meg. Még az est folyamán Nincsiy tiszteletére a radikalszka omladina fáklásmenetet rendezett, amely három zenekarral vonult az ünnepelt lakása elé, ahol Becity N. joghallgató üdvözölte szép beszédében dr. Nincsiy Momcsilót.

A magasan szárnyaló üdvözlő beszédre Nincsiy Momcsiló meghatottan felelt és mondott köszönetet. Beszédében főleg a külpolitikai helyzetről nyilatkozott, kijelentve, hogy mindig a béke jegyében vezetett, amíg ő volt az ügyek élén. Majd a belpolitikára térve át, kijelentette, hogy a mostani kormányzat tisztázni akarja a helyzetet, hogy az ország rendes kerékvágásba kerüljön.

A kerületi konferenciát megelőzőleg tartották meg a választmányi ülést Nincsiy elnökléte alatt.

Reggel fél kilenc órakor a kocsik és autók, szinte véget nem érni akaró sora ment Nincsiy Momcsilóért, akit diszmenetben kísérték a városi kávéházig, amelynek emeletén vannak a radikális-párt helyiségei. Mig a kocsik és autók felvonulása tartott, ezekre menő tömeg szállotta meg a kávéház előtti nagy teret, a

kik mind kíváncsian várták a konferencia határozatát. A kerületi választmány tagjai bevonultak az értekezletre, amely egy óra hosszáig tartott.

A választmány ülése után tíz órakor tartották meg a kerületi konferenciát, amelyet Budisin Joca elnök nyitott meg. Rövid üdvözlő beszéd után kihirdette a választmány javaslatát, amely szerint

a kerületi választmányi ülésen jelen volt tizenhét tag egyhangulag határozattal Nincsiy Momcsilót dr. volt külügyminisztert jelölte a Felsőbánság listavezetőjévé. Felhatalmazták egyttal Nincsiy Momcsilót, hogy indítsa meg a közvetlen tárgyalásokat dr. Várady Imrével, mint a magyar-párt bánsági vezérével a választáson leendő együttműködésre vonatkozólag.

A rövid időre való tekintettel, a választmány felhatalmazta egyttal dr. Nincsiyét, hogy jóváhagyja a járási jelöléseket, amelyeket rövidesen meg fognak ejteni.

Budisin beszédét óriási éljenzéssel fogadta a kerületi konferencia és elfogadta a választmány fenti előterjesztését teljes egészében. Ezután

Nincsiy Momcsiló dr. emelkedett szólásra és hosszabb beszédében kiterjeszkedett a belső és külső politikai helyzetre, a radikális-párt helyzetére és a választások eshetőségeire.

Nagyon jól esett nekem a meleg fogadtatás, amelyben részesítettek — mondotta — mert ebből látom,

hogy még vannak őszinte, szerető barátaim. Voltak férfiak, akik meg akarták bontani a párt egységét, de munkájuk eredménytelen volt. A radikális-pártnak most még sokkal jobban szüksége van az egységre, mint valaha, mert nagy és súlyos feladatok, erős munka vár rá, hogy mindazt nyújthassa, amire az országnak és a népnek szüksége van. Majd rövid visszapillantásban mondotta el azokat az eseményeket, amelyek az állam megalakulásakor a szabad fejlődést gátolták. A kommunistákkal, különféle politikai komitékkel folytatott harcokat, a pénzügyi téren meg-megnyilvánuló bajokat. A dinár állandó bukácsolását, amely a gazdasági élet kialakulását lehetetlenné tette.

Jólesően állapítja meg, hogy ezek a bajok mind elmúltak. Az országnak nemcsak a gazdasági hitele emelkedett, hanem az erkölcsi és politikai hitele is, amit az a párt vitt ki, amely eddig a kormányt adta az országnak.

Attért ezután az Olaszországgal való viszony ismertetésére. A jóviszonyt Olaszországgal nem mi rontottuk el, hanem Itália.

Ő a maga részéről mindig a béke embere volt. És ez tette lehetővé, hogy igen nagynak látszó ellentéteket ki lehetett békésen egyenlíteni.

A magyar nemzettel és a magyar kormánnyal való békés megértés a két nemzet egyforma strukturájából ered. A magyar népnek a családi élete, jelleme, világnézete annyira egyező a mi népiünkével; a multban annyi kö-

Egy-két napon belül tisztázódní fog a felsőbánsági listavezetői harc.

Beograd, jul. 25.

A felsőbánság radikális listavezetőse körüli háborúság még mindig nem tisztázódott. A beográdi sajtó egy része közölte, hogy a belügyminisztériumban ukázokat irtak alá a becskerek, novakanjzai és velikakikindai főbírák és jegyzők leváltásáról. Ugyanezen hírek szerint, Rajity Sztvetiszlav, a BBB igazgatója főnökének fölmentését is elhatározták.

A Torontál tudósítója érdeklődött illetékes helyen aziránt, hogy mi igaz a szállongó hírekben, de hivatalosan nem erősítették meg ezeket a híreket.

A felsőbánsági radikális lista jelölése körüli háborúság egy-két napon belül fog tisztázódní. A július 20-ikán Becskerekben megtartott kerületi konferencia tudvalevőleg egyhangulag Sztankovity Sztvetiszlav földmívelési minisztert jelölte

listavezetőként, a július 24-ikén Velikakikindán megtartott kerületi konferencia pedig dr. Nincsiy Momcsilót.

Ezzel a két jelöléssel kapcsolatban a hírlapi harcok legelkeseredettebbike indult meg a két frakció között, amely nem egyszer személyi térre is átsapott. A radikálisok egy része tartja magát ahhoz, hogy a becskerek jelölő konferenciája volt a szabályszerű, míg a kikindai konferencia azt vallja, hogy nem volt legális, mert az elnök elhatalosította és a megjelent bizottsági tagok egy része folytatta csak le.

Bárhogy is van a dolog, minthogy kétségtelenül két felfogás áll egymással szemben, a felsőbb fórumnak kell most már döntenie, hogy mi történjék ebben a kérdésben, a melytől az egész Felsőbánság már napok óta izgalomban van.

Óriási tüzvész pusztított tegnap hajnalban a külvárosban.

Becskek, jul. 25.

Tegnap óriási tüzvész lármája riasztotta föl a várost az éjjeli órákban. Éjjel után két óra egynéhány perccel tüzet jelzett a toronyőr a Tomityeva uccában. A tűz kitörése idejében meglehetősen nagy szél fújt, úgyhogy tartani lehetett a tűz esetleges gyors továbbterjedésétől.

A tüzjelzés után alig néhány pillanattal, már robogott a vészvonat ki a tűz helyére, ahol már ekkor négy udvarban is lobogott félelmetes lángokkal a rengeteg sok könynyen gyuló szalma, pelyva, kukoricaszár. Jajveszékelt, fejétvesztett emberek szaladgáltak hiányos öltözkében, ahogy az ágyból fölriasztotta őket a tüzlármá.

A tüzoltóság hatalmas tempóban látott a munkához és csak az ő buzgó munkájukon és fáradhatatlanságukon mulott, hogy az egész ucca le nem égett. Az új motoros fecskendőnek is most volt a premiéréje. A vízszolgáltatást látta el a Bégából és hatalmas teljesítőképessége beváltotta a hozzá fűzött reményeket. Valósággal elárastotta az egész környéket vízzel, úgy hogy a tüzoltóság egy pillanatra sem akadott meg a vízhiány miatt, minthogy az ezelőtt hébe-hóba előfordult.

Mindamellé, hogy a tüzoltóság hatalmasan munkálkodott a tűz lokalizálásán és az emberek száza dolgoztak igazán bámulatraméltó energiával — így például dr. Parvanj Andria királyi ügyész, akit a nagy tüzjelzés vitt ki a vészszínhelyére, úgy dolgozott, olyan fáradhatatlanul a víz hordásán, hogy csodálatraméltó volt — mégis reggel két órától délelőtti tíz óráig tartott, míg a tüzoltóság bevonulhatott az elvégzett munka után a tüzoltóaktanyába.

A tűz óriási pusztítást követett el a már télire felhalmazott takarmányban. A kisemberek egész készletét megsemmisítette a tűz és a kár itt annál nagyobb, mert semmi sem volt biztosítva.

Az egyes helyeken a következőknek voltak a tűznek martalékai: esett holmijaik: Szentjánzski Sztévánál a Tomityeva ucca 63. sz. alatt tört ki tulajdonképpen a tűz és innen terjedt el a többi négy házra.

Szentjánzskinnál tizenöt öl szalma, nyolc öl pelyva és négy öl tengeriszár égett le.

Mirkov Milánnál tizenkilenc öl szalma, hét öl pelyva, hat öl tengeriszár, a kotárka egy része, egy vagon csöves tengeri, a kocsi és egy gazdasági gépek.

Martinov Zsárkónál tizenhat öl szalma, hét öl pelyva, hat öl tengeriszár, a fészter, egy kocsis és több gazdasági gép.

Martinov Szávánál tizenöt öl szalma, öt öl pelyva és három öl tengeriszár.

Veliszavljevity Julkánál tizenkilenc öl szalma, pelyva, és három öl tengeriszár és egy disznó.

Kozlovicski Pájónál egy kis kassza szalma.

A tűznek egy súlyosabban sebesült áldozata is van. Lukó András 24 éves tüzoltó majdnem hivatásának esett áldozatul. Lukó a tűz oltásával lévén elfoglalva, elkábult a füsttől és egy tüzfalról leesett a zsarátnok közé. Szerencsére ki tudták huzni idejekorán életveszélyes helyzetéből, úgyhogy csak balkezén és jobb lábán szenvedett súlyos égési sebeket.

Lukót azonnal kivitték a kórházba, ahol gondos ápolásban részesítik.

Csendőrség oszlatott föl egy népgyűlést Negotinban.

Beograd, jul. 25.

A választási akció mindenféle tart az országban. A legtöbb helyen békülékenyek és csöndes lefolyásuk ezek a népgyűlések, de itt-ott bizony a túlfűtött kedélyek izgalmas összecsapásokban robbannak ki, a melyek a rendőrségi apparátus beavatkozását teszik szükségessé.

Negotinban tegnap tört ki ilyen választási háborúság. Dr. Sztokovity volt képviselő hívei népgyűlést hívtak egybe ugyanakkor, amikor Sztokovity Dragisa ellenjelölt is népgyűlést tartott. A két frakció hívei között tettelegességre került a sor, amelyet csak a csendőrség tudott fegyveresen elintézni.

Beogradban a hivatalos lista jelöltjével, Sztankovity mérnökkel szemben Zsujevity Aleksza volt képviselő lép föl.

Pokolgépes merényletnek esett áldozatul Bratianu Vintila román pénzügyminiszter?

Debreczen, jul. 25.

Romániából érkező utasok egybehangzó kijelentése szerint, Bratianu Vintila pénzügyminiszter ellen pokolgépes merényletet követtek el, amelynek a miniszter áldozatul is esett.

A román—magyar határon nagyon szigorú zárlatot léptettek életbe. Mindenféle nagy az elzárkózottság, úgy hogy nem lehet tudni a kőszá hírekből mennyi az igazság. A merénylet hírének mindeddig nem erősítették meg.

Kik lesznek a szavazóhelyiségek elnökei?

Becskek, jul. 25.

A hivatalos lap legutolsó száma közli a választási elnökök névsorát, akik az egyes szavazóhelyiségekben a törvény előírásainak megfelelően vezetik a választási rendet. A választási elnökök névsora az egyes kerületekben a következő:

Becskek város: 1. Bogorodicsina uccai óvoda: dr. Vaszity Andrija ügyvéd, Becskek. 2. Etvesova uccai iskola: dr. Grosity Pája ügyvéd, Becskek. 3. Cara Dusana uccai óvoda: dr. Zsupánszki Szlávó ügyvéd, Becskek. 4. Gimnázium: dr. Jaksity Zsárkó ügyvéd, Becskek. 5. Cara Dusana uccai Gruncity-féle iskola: dr. Mijajev Luka ügyvéd, Becskek. 6. Cara Dusana uccai Bugarszki-féle iskola: dr. Mihajlovity Jován ügyvéd, Becskek. 7. Zmaj-Jovana uccai óvoda: dr. Pavlovity Gyóka ügyvéd, Becskek. 8. Városháza: dr. Radoszav Sztéván ügyvéd, Becskek. 9. Juranity uccai óvoda: dr. Petrovity Dragutin ügyvéd, Becskek. 10. Oповai óvoda: dr. Setyevrov Vlada ügyvéd, Becskek. 11. Arnold-féle vendéglő, Miletityeva ucca: dr. Djermekov Dusán ügyvéd, Becskek. 12. Pasityeva uccai iskola: dr. Dimitrijevity Milivoj kir. közjegyző, Becskek.

Velikibecskek járás: Szrpszkielemir: dr. Ellmer Gyula ügyvéd, Becskek. Nemaszkielemir: dr. Dosen Vojislav ügyvéd, Becskek. Szrpszkiaradac: dr. Balla Emil törvényszéki bíró, Becskek. Szlovácskiaradac: Draskovity Milán törvényszéki bíró, Becskek. Begeiszvetidjuradi: Maszlovicski Vladimir törvényszéki bíró, Becskek. Klek: Jelity M. Zsvojin törvényszéki jegyző, Becskek. Lazarevó: dr. Lozanity Szlávó ügyvéd, Becskek. Jankovmoszt: dr. Ankity Bózsó ügyvéd, Becskek. Banatszkiidvor: dr. Mrkusity Joszif ügyvéd, Becskek. Sztáraecska: Mijatovity M. Szlávó törvényszéki bíró, Becskek. Banatszkiidzspotovác: Pejovity Velimir törvényszéki bíró, Becskek. Écska: Zdelár Ljubomir járásbíró, Becskek. Gornjamuzsija: dr. Nedeljkovity Márkó ügyvéd, Becskek. Velikitorák: dr. Vidakovity Rudolf ügyvéd, Noviszád. Málitorák: dr. Linkovity Márkó ügyvéd, Noviszád. Katarina: Garibarity Jován pénzügyminiszteri titkár, Beograd. Szrpszkiitebej I. kerület: dr. Rajity Tósa ügyvéd, Becskek. II. kerület: dr. Milekovity Jován kir. közjegyző, Sztáribecsej. Noviitebej: Vulanovity Milán járásbíró, Sztáribecsej.

Novibecsej járás: Novibecsej I. kerület: Ignijity Szlávó járásbíró,

Becskek. II. kerület: dr. Pivniczki Jován kir. közjegyző, Novibecsej. Vranjevó I. kerület: dr. Mihajlovity Iván ügyvéd, Novibecsej. II. kerület: Basity Dusán ny. kir. ügyész, Noviszád. III. kerület: dr. Gerovity József ügyvéd, Bácskatopola. Beodra I. kerület: Komatina Milenkó járásbíró, Jásatomity. II. kerület: dr. Scsitinszky Adolf ügyvéd, Pancsevó. Dragutinovó I. kerület: Szocsanon Fránjő járásbíró, Novakanjzsa. II. kerület: Cigurszki Luka ügyvédjelölt, Sztáribecsej. Kumán I. kerület: Veszelinovity Mladen törvényszéki bíró, Velikakikinda. II. kerület: Dolinar Jakab járásbíró, Jásatomity. Taras: Patai Béla járásbíró, Novibecsej. Melenci I. kerület: Pavlovity Vojislav törvényszéki bíró, Becskek. II. kerület: dr. Jocity Milorád nyug. kir. főügyész, Noviszád. III. kerület: Adamovity Szredojie törvényszéki bíró, Kikinda. IV. kerület: Rotmann Vladoje törvényszéki bíró, Kikinda. V. kerület: dr. Sáirány László ügyvéd, Novibecsej. Torda I. kerület: Markovity Borivoj törvényszéki bíró, Becskek. II. kerület: dr. Malicza Géza törvényszéki bíró, Velikakikinda.

Aliburári járás: Bóka: Radojkovity T. Milorád járásbíró, Szubotica. Szrpszkanouzina: Szekulity Sztóján járásbíró, Szubotica. Szárca: Szpazity Petár járásbíró, Kikinda. Szecsánj: Ladity Vladimir törvényszéki jegyző, Kikinda. Supljaja I. kerület: Gordijevszki Mihajlo törvényszéki jegyző, Becskek. II. kerület: Adamovity Mihajlo telekkönyvvezető, Becskek.

Novakanjzai járás: Csóka: Muntján Timotije járásbíró, Becskek. Krsztur: Eremity Cséda ügyvédjelölt, Zsabalj. Obilityevó: Radoszavljevity Petár ügyvédjelölt, Velikakikinda. Szanád: Lozanity Veszelin ügyvédjelölt, Novibecsej. Banatszkoarangelovó I. kerület: Kulindzity Vojislav törvényszéki jegyző, Noviszád. II. kerület: Sztolity Koszta járásbíró, telekkönyvvezető, Titel. III. kerület: dr. Milovanovity Milán ügyvéd, Noviszád. Potiszki szvetinikola I. kerület: Laub Rudolf járásbíró, telekkönyvvezető, Jásatomity. II. kerület: Nikolity Dusán törvényszéki jegyző, Noviszád. Crnabara: Rebraca Sztóján járásbíró, telekkönyvvezető, Sztáribecsej. Gyála: dr. László Dezső ügyvéd, Novakanjzsa. Novakanjzsa I. kerület: dr. Deszpotovity Tósa ügyvéd, Novakanjzsa. II. kerület: dr. Popovity Aurél kir. közjegyző, Novakanjzsa.

HIREK

Halálozás. Mint őszinte részvétellel értesülünk, Juliusz Lipót 80 éves korában tegnap elhunyt. A patriarchiai kort ért öregúrban dr. Juliusz Ármin ügyvéd az édesapját vesztette el. Halálát kiterjedt és előkelő rokonság gyászolja. Temetése ma délután négy órakor lesz a Nemanjina uccai gyászszobából.

Drága villásreggeli. Gombár Lajos becskeréki iparos villásreggelire tért be a bátyja Kralja Petra téri vendéglőjébe. Mig Gombár nyugodtan villásreggelizett, egy ismeretlen ellopta a vendéglő előtt letámasztott új kerékpárját. A rendőrség nyomában van a tolvajnak.

Csődöt mondott

az „uborka”. Már tudniillik a széken. Mert erről van szó és nem a piacon zöldelő, hasfájást rejtőgető uborkáról, amely Baba Milka tulajdonából kéredzkedik a kovászos lébe. Más rendes nyári évadon, a recept szerint beköszönt a kedves vendég: az uborkaszeczon. Feltűnedezik a fiúmei cápa, a lapok hasábjain fellengős üdvözlő beszédek harsogják, hogy megint eljött — az uborkaszeczon. És bár a cikkek rendszerint szidják az uborkát, de fítkon a cikkecskéik elkövetői nagyokat örvendenek, mert végre megjött a bűnbak, az esetleges szenzációk elüzlőjének bűnbakja, másrészt van — téma. Témácska, amely ugyan — banális hasonlattal — térdig érő szakáll boldog tulajdonosának mondhatja magát, de hát az uborkaszeczonban nem szabad válogatni. Sokszor megfogadtam már: nem irok többé az uborkaszeczonról, mert nem akarom — a fontosabb említettek miatt — azt a látogatot kelteni, hogy én is... Ó isten ments! És éppen most óhajítottam eme feljegyzésemet először nyilvánítani, vagyis, hogy az uborkaszeczon lapunk nagy nyilvánossága nélkül fog bevonulni, de kénytelen vagyok ráeszmélni arra, hogy az uborkaszeczon, az egy ravaszabb észjárású uriember, megneszelte a bajt, egyszóval elhatározta magát: ha nem fogad hozsánna, nem jövök. Majd megmutatom én — gondolhatta, — kiéheztem azokat a firkászokat. Szólt és nem jött. Am bármily fondorlat is fűtött át, ő uborkaszeczon, számitásaidban csatlakozol. Nem jöttél — üsse kö. De jött Lindberg, Chamberlin, Levine, Byrd — át az óceánon. Jött új kormány — és lesz természetesen választás. Na meg aztán somfaijai ítélet is volt és egy pompás kis véres forradalom is Bécsben. Hogy csak a nagyobbakat említsen. Bizony-bizony tiszteletreméltó uborkaszeczon, nem sok könny jelzi késését, vagy végleges elmaradásodat. Mert ez lenne a legjobb. Tehát megégyeztünk: nem jössz! Ebben maradunk. Apropos! Szólj barátodnak: a fiúmei cápának, hogy ő se jöjjön. Amig Moszkva van, Bécs, meg az óceán — nincs szükség rátok.

Uj magyar céllövőkord. Debrecenből jelentik: A debreceni céllövőversenyen Tettei Emil hadifegyverben hatvan találatnál négyszázhuszonöt körrel és miniatűr fegyverben negyven találatnál háromszázkilencvenkét körrel, új országos rekordot állított fel.

Párizsban tüntettek Károly román extrónörökös mellett.

Parizs, jun. 25.

Ferdinánd király emlékére tegnap tartott gyászistentiszteletet, amelyet a párizsi román kolónia rendezett nagy feltűnést keltett Károly extrónörökös megjelenése.

Amikor az istentisztelet végén a trónörökös távozott, az istentiszteleten résztvevő fiatalabb elemek nagy tüntetést rendeztek mellette: „Eljén Károly király” kiáltással.

Az extrónörökös palotájában ezután egy román politikusokból álló

Ferdinánd román király temetése.

Bukarest, jul. 25.

Tegnap folyt le óriási pompa mellett Ferdinánd román király temetése.

A szertartás, amely reggel 8 órakor kezdődött és amelyet százezer ágyulövés jelentett be a népnek, a Cotroceni palota aranytermében mondott misével vette kezdetét. Kilen órakor egy ágyulafettára helyezték a koporsót és a menet megindult vele a palotától az északi pályaudvarig vezető öt kilométeres útvonalon.

Az útvonal mentén ötszázezer ember szorongott, hogy utolsó istentiszteletet mondjon a népszerű uralkodónak. A koporsó után közvetlenül jött a királyi család, amelyet Nikola herceg, Alekszander jugszláv király és a Hohenzollern hercegek képviseltek. A királyi család női tagjai már előbb autón mentek ki a pályaudvarra, ahol az udvari vonatban várták a menet megérkezését.

Fél tizenkét órakor érkezett meg a menet a pályaudvarra, ahonnan

Volt osztrák főherceg különös párbaja. Newyorkból jelentik: Lipót volt osztrák főherceg és Széchenyi László amerikai magyar követ között nézeteltérés támadt, mire Habsburgi Lipót provokáltatta gróf Széchenyit. Ezzel kapcsolatban aztán Richard impresszárió az ügy elintézésére boxpárbajra tett ajánlatot a főhercegnek táviratilag. Az impresszárió 5000 dollárt és a bevétel 20 százalékát ajánlotta fel a főhercegnek.

Rendkívül érdekes
az illusztrált, népszerű rádiójelzés, a
„Radiowelt”
64 oldal terjedelemben (résznyomás).
Az összes európai leadóállomások programján
kívül érdekes aktualitások és értékes technikai
cikkek. Egyes példányok ára 8 dinár.
Mutatványszámot ingyen küld
a Wiener Radioverlag, Wien, I.,
Postalozigasse 6/86. 655

Orvosi hír. Dr. Góts Endre orvos július hó 9-ikén klinikai tanulmányútra Németországba utazott.

Sulyos kritikát mondott az excsászár második felesége. Newyorkból jelentik: Az egyik amerikai folyóiratban most cikksorozat jelenik meg, amelynek szerzője Hermína hercegnő, Vilmos excsászár felesége. Az excsászárné érdekes részleteket mond el az egyik cikkben a potsdami udvari életéről, amelyben még mint Schönaich-Carolath hercegnő vett részt. Megállapítja az excsászárné, hogy a császár és excsászárné tekintélye már a

küldöttséget fogadott, amellyel hosszu ideig tanácskozott. Hír szerint a trónörökös kijelentette volna, hogy

megvárja a gyász végét és akkor határoz végleg arra nézve, hogy mit tegyen.

A párizsi román követség minden esetre szükségesnek tartotta, hogy nyilatkozatot adjon ki, amelyekben újra hangsúlyozza, hogy Károly extrónörökös Románia területére nem léphet többé.

négy vonat vitte a temetésen résztvevőket Curtea de Valezsbe, a melynek kolostorjában van a királyi család sírboltja.

Az első vonattal a képviselőház és szenátus tagjai, a másodikkal a sajtó, a különféle delegációk és a kormány tagjai utaztak. A harmadik vonattal a diplomáciai kar és a katonai küldöttségek, a negyedik vonattal pedig a király holttestét vivő kocsis és a királyi család tagjai utaztak. Mihály király a temetésen egyáltalán nem vett részt.

A királyi családot vivő vonat teljesen fekete selyemmel volt draperiázva és amerre elment, azon a száztötven kilométeres útvonalon, a mely Bukarestet Curtea de Valezs-tól elválasztja, a nép mindenfelől tödült a vasúti órházak felé, hogy a néhai uralkodónak megadja a végtisztességet.

Délután négy órakor érkezett meg a királyi vonat Curtea-ba, ahol azonnal megkezdődött a gyászszertartás és százezer ágyulövés, hangyong zugása között helyezték nyugalomra Károly király és Erzsébet királynő mellett I. Ferdinándot, a románok népszerű királyát.

békében igen kicsiny volt és az udvarnál minden ténykedésüket megkritizálták. Ahogy az alsóbb néposztályoknál meglatította a rendet a kommunista propaganda, éppoly bomlasztó hatással volt az udvar életére a potsdami gerinctelen tányérnyalók pletykája, úgyhogy mielőtt még a háboru kitört volna, az udvarnál teljesen aláásták a régi rendet.

Szényeg, függöny, cocos-szőnyeg és lábtöröl, bonnes-femmes, plüssből asztal- és ágytakaró, divánátvető, angora stb. nagy választékban és feltűnő olcsón Benzé-Antal és Fia cégnél kapható Velikbecskereken

A forrószívű szladoldos hajnali párbaja.

Becskerék, jul. 25.

Ha dűrváskodol, azt mondják rólad: olyan vagy, mint egy kocsis. Vannak ilyen megállapítások, amik arra engednek következtetni, hogy a különböző foglalkozások hatással vannak az emberek jellembeli állapotára. Ha a kocsis, mert lovakkal van dolga — durva, akkor a fagyaltárusnak, mint jeges anyaggal foglalkozó egyének, minden esetben, még a szebbik nemmel szemben is, hidegnek kellene lenni.

A következtetés azonban sántít, legalább is ezt bizonyítja az alábbi véres história, amely a kora reggeli órákban játszódott le a vágóhid előtti uccácskában. Achimnak hívják azt a fagyaltárust, aki egy gőzkazánfűtőt is megszegyenítő tem-

peramentummal párbajt vivott egy eddig ismeretlen egyénnel, mert az talán kissé kaptósan is szemtelenkedett a barátnőjével.

A lángolószívű fagyaltos a hajnali szürkületben, barátnőjével a karján ballagott ebben a kis uccácskában, amikor egyszerre szembeünt velük egy férfi, aki a szende leányzóknak féltremagyarázhatatlan, de nem tisztességes ajánlatot tett.

A fagyaltárus megelégedett a jónevelésről és olyan barátságátalannul legyintette arcul a tolakodó ifjút, hogy az hangosan végigvágódott a földön. Hangosan, mert amikor a koponyája és a kövezet egymással érintkeztek, a fenséges hajnali csöndet tompa zaj törte meg.

A meglepett ifju egy perc múlva felugrott és mint bőszi bika rohant a fagyaltos felé. Öt perces round után az idegen kést vett elő és a leány felé szurt, majd elmenekült. A leányt, Baranyi Terézt, a szurással a kórházba szállították, ahol ápolás alá vették.

Sport

Futball.

Zsak (Szubotica) Obility II. 14:0 (7:0). Barátságos. Bíró Grün. Nagy meglepetés volt a közönség számára és sportszerűtlen eljárás az Obility részéről, hogy az elsőrangú Zsak ellen a tartaléksapát állította ki és ugyanakkor az első csapatát elküldötte Noviszádra a Vojvodina ellen játszani. A Zsak csapata ilyen győzelem ellenéllel úgy játszott, ahogy akart. Reméljük, hogy az Obility vezetősége a jövőben nem fog ehhez hasonló esetet csinálni. Góllövők a Zsak részéről Roglity 4, Buheimer 4, Takács 3, Varga 2, Mijatovity 1.

Koszovó (Velikakikinda) Radnicski (Becskerék) 2:1 (2:1).

A bánági bajnoki mérkőzéseket tegnap sorsolták ki. Becskereken játszó le mérkőzéseiket:

Augusztus 28-ikán Zsak—Borac, Obility—Kadima.

Szeptember 4-ikén Szrbija AK—Obility.

Szeptember 11-ikén Zsak—Obility, Borac—Kadima.

Szeptember 25-ikén Kadima Zsak Borac—Obility.

Október 9-ikén Radnicski (Becskerék)—Debeljácsai SK.

Október 23-ikén Zsak—Dusán Szilni.

Október 30-ikán Borac—Szrbija.

November 1-én Zsak—Pobednik.

November 20-ikán Kadima—Dusán Szilni.

November 27-ikén Radnicski (Vrsac)—Szoko, SK.

Vizipóló. Budapesten tegnap folyt le a vizipóló derby:

Ftc—III. kerület 5:3.

Tennisverseny. A helybeli Vivó- és Tenniszklub által rendezett nemzetközi tennisverseny csütörtökön kezdődik az egyletnek a Regatta melletti pályán. Az eddigi nevezésekből már tisztán kibontakozik a verseny külső képe, amely méltán sorakozik majd az egylet eddigi nagysikerű versenyei mellé. A hazai legjobb játékosokon kívül részt vesznek a versenyen Románia, Ausztria, Csehszlovákia és Magyarország legjobb játékosai, úgy hogy a tenniszsport barátainak ritka élvezetben lesz részük az ideai versenyek során.

Orient Bioskop

Hétfőn, július 25-én 5, 7 és 9 órákor
Kedden, július 26-án 5, 7 és 9 órákor

Vadnyugrat hőse.

Sportfilm egy boxoló életéből, 6 felvonásban.

Főszereplő: Milton Sills.

Jön! A vak katona. Jön!

Becskerék város cím- és lakjegyzéke.

— Száztizedik közlemény. —

- Turinszki Djóka földmives, Toplicsina u. 92.
Turinszki Djura földmives, Djurdjevszka u. 9.
Turinszki Djura kereskedő, Vojvode Szepe u. 3.
Turinszki Djurica földmives, Takovszka u. 69.
Turinszki Djurica napszámos, Avalszka u. 13.
Turinszki Dusan földmives, Cara Lazara u. 45.
Turinszki Dusan földmives, Csarnojevityeva u. 17.
Turinszki Dusan földmives, Djurdja Szmedereva u. 9.
Turinszki Dusan földmives, Kraljevitya Marka u. 26.
Turinszki Dusan földmives, Szarajevszka u. 37.
Turinszki Dusan földmives, Szave Tekelije u. 32.
Turinszki Dusan papucos, Vojvode Bojovitya u. 35.
Turinszki Dusan papucos, Zsitni trg 9.
Turinszki Isza földmives, Csarnojevityeva u. 17.
Turinszki Ivan földmives, Knityaninova u. 8.
Turinszki Ivan magánzó, Vojvode Szepe u. 3.
Turinszki Jelena háztartásbeli, Vojvode Szepe u. 54.
Turinszki Jovan földmives, Kraljevitya Marka u. 26.
Turinszki Jovan földmives, Principova u. 5.
Turinszki Jovó földmives, Kumanozska u. 49.
Turinszki Lázáné özv., magánzó, Csarnojevityeva u. 21.
Turinszki Ljubica özv., Hajduk Veljkova u. 34.
Turinszki Mária özv., magánzó, Krunszka u. 1.
Turinszki Márkó földmives, Principova u. 5.
Turinszki Milán földmives, Djurdjevszka u. 23.
Turinszki Mileta napszámos, Csarnojevityeva u. 21.
Turinszki Milivoj földmives, Csarnojevityeva u. 38.
Turinszki Milivoj földmives, Vukasinoza u. 22.
Turinszki Milivoj kereskedő, Csarnojevityeva u. 38.
Turinszki Milorád földmives, Csarnojevityeva u. 17.
Turinszki Milos földmives, Vavedenszka u. 6.
Turinszki Miroszav vasuti munkás, Csarnojevityeva u. 15.
Turinszki Misa földmives, Frankopanova u. 3.
Turinszki Mita földmives, Kumanozska u. 49.
Turinszki Mita földmives, Takovszka u. 112.
Turinszki Nikola földmives, Kraljevitya Marka u. 26.
Turinszki Nikola városi kézbesítő, Csarnojevityeva u. 19.
Turinszki Nova napszámos, Vukasinoza u. 22.
Turinszki Péra földmives, Knityaninova u. 8.
- Turinszki Péra földmives, Principova u. 5.
Turinszki Péra gabonakereskedő, Pasityeva u. 23.
Turinszki Ráda földmives, Takovszka u. 66.
Turinszki Radivoj nyomdász, Szolunszka u. 20.
Turinszki Radivoj szabósegéd, Vojvode Putnika u. 71.
Turinszki Száva földmives, Csarnojevityeva u. 17.
Turinszki Száva földmives, Takovszka u. 71.
Turinszki Száva földmives, Takovszka u. 81.
Turinszki Szofija földmives, Vojvode Bozva u. 7.
Turinszki Szóza földmives, Kraljevitya Marka u. 24.
Turinszki Szeja földmives, Karadjordjev trg 28.
Turinszki Sztéva földmives, Juga Bogdanova u. 24.
Turinszki Sztévan Zsiva kereskedő, Pasityeva u. 23.
Turinszki Sztévó földmives, Djurdja Szmedereva u. 9.
Turinszki Sztévó földmives, Djurdjevszka u. 11.
Turinszki Tósa földmives, Djurdjevszka u. 19.
Turinszki Vászva földmives, Djurdja Szmedereva u. 9.
Turinszki Vászva munkás, Deszpota Brankovitya u. 2.
Turinszki Veljkó földmives, Djurdjevszka u. 25.
Turinszki Vesza fogyasztási ellenőr, Toplicsina u. 31.
Turinszki Vita kereskedő, Pariszka u. 4.
Turinszki Vójin földmives, Vukasinoza u. 22.
Turinszki Vojislav földmives, Vukasinoza u. 22.
Turinszki Zsárkó földmives, Csarnojevityeva u. 17.
Turinszki Zsiva földmives, Takovszka u. 68.
Turinszki Zsiva napszámos, Takovszka u. 105.
Turinszki Zsiváné özv., magánzó, Principova u. 5.
Turk Lajos napszámos, II. predgradje 15/a.
Turkov Pál napszámos, Csarnojevityeva u. 34.
Turkov Péter lakatos, Csarnojevityeva u. 34.
Turn Katalin özv., magánzó, Franja Deaka u. 6.
Turn Mihály cipész, Etvesova u. 33.
Turnelszki Péra földmives, Kumanozska u. 47.
Turnelszki Zsiva földmives, Kumanozska u. 47.
Turnjakovitya Áca földmives, Principova u. 30.
Turnjakovitya Jovanné özv., magánzó, Tomityeva u. 37.
Turnjakovitya Péráné özv., magánzó, Tomityeva u. 37.
Turnjanszki Borivoj földmives, Visnjityeva u. 13.
Turzsovitya János lakatos, Geteova u. 60.
Tyality Jován napszámos, Tomityeva u. 28.
Tyality Natalija özv., magánzó, Csarnojevityeva u. 12.

- Tyality Vladislav, Csarnojevityeva u. 12.
Tyatyinszki Deján lakatossegéd, Csarnojevityeva u. 14.
Tyatyinszki Djura napszámos, Csarnojevityeva u. 14.
Tyerity Ljubomir földmives, Karadjordjev trg 105.
Tyility Cséda földmives, Toplicsina u. 39.
Tyirilov Zsiva kőműves, Cara Dusan u. 61.
Tyirity Milica magánzó, Djure Jaksitya u. 19.
Tyirity Milivoj napszámos, Branka Radisevitya u. 7.
Tyirity Misa katonazenész, Pasityeva u. 10.
Tyityin Péra szolga, Karadjordjev trg 93.
Tyityinszki Béró földmives, Toplicsina u. 67.
Tyityinszki Szvetozár földmives, Toplicsina u. 66.
Tyobora Zsiva napszámos, Katyanszka u. 11.
Tyoszyty Brankó kereskedő, Sileroza u. 2.
Tyoszyty Nebojsa főszolgabíró, Veresmartijeva u. 3.
Tyuresin Áca földmives, Szarajevszka u. 14.
Tyuresin Anesa földmives, Prizrenszka u. 1.
Tyuresin Bózsó földmives, Knityaninova u. 25.
Tyuresin Daniló tisztviselő, Szolunszka u. 12.
Tyuresin Drága napszámos, Szarajevszka u. 19.

(Folytatjuk.)

Nyílttér

Ezen rovat alatt közölték nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Figyelmeztetés.

Miután feleségemmel, szül. Gavranicity Danicával a házastársi együttélést megszakítottam, ezután figyelmeztetem a város t. kereskedő és iparosait, hogy neki semmiféle hitelt ne nyújtsanak, mert azokért felelősséget nem vállalok.

Veliki Beckerek, 1927. július 23.

Bogdanovity Ljubomir,
a Braća Dragan kalapgyár képviselője

1471

Elveszett. Volt utazóm, G. Savuljev Ilija elveszítette utitáskáját, amelyben különféle okmányokon kívül, automobilárjegyzékek és egyéb tárgyak voltak. A becsületes megtaláló adja le műhelyemben a táskát, ahol tisztességes jutalomban fog részesülni.

Mita Berberszki.

Hulladékot,

mint ócska vasat, fémeket, rongyot, csontot és szabók-tól új posztót legmagasabb napi áron vesz 1437

OSNOVA D. D. Ve ikibeckerek.
Elemirszki ut a régi állomás közelében)

Egy különbejáratu butorozott szoba

esetleg két személy részére, kiadó. 1472
Cím a Torontál kiadóhivatalában.

Od načelnika grada Vel. Bečkereka.

Broj 18102/1927.

XXII

Nabavka odela

i t. d. za grad. policijski kapitaniju.

Grad Veliki Bečkerek održaće drugu ofertalnu licitaciju **29. jula 1927. god. pre podne u 11 sati** u gradonačelnikovoj kancelariji za nabavku 4 para jahačih čakšira, 4 para čizama, 4 para radenička odela, 25 kom. slamnjača, 25 komada jastuka sa navlakom, 25 komada belih čaršava i 25 komada čebadi.

Rok liferovanja je 4 nedelje od predaje posla.

Ponude moraju biti snabdevene sa taksom od 100 Din i na kuvertu naznačeno „Ponuda na odelo i obuću i t. d. za gradsku policijsku kapitaniju“.

Kaucija se polaže u smislu 88. čl. Zakona o Državnom Računovodstvu.

Isto tako uz ponudu mora se priključiti uverenje o nadmetačkoj sposobnosti, kao i uverenje o isplaćenju porezi, a u ponudu ima se naznačiti, da su svi uslovi poznati i da se istima podvrgava.

Naknadno prispele ponude kao i one, koje neodgovaraju odredbama čl. 87., 88., 90., 91. i 93. Zakona o Državnom Računovodstvu, neće se uzeti u obzir.

Grad zadržava sebi pravo, da dodeli posao onom ponudocu, koji bude stavio najpovoljniju ponudu bez obzira na cenu.

Uslovi, po kojima se ima izvršiti liferacija, mogu se za vreme zvaničnih časova kod gradskog računovodstva dobiti.

U Velikom Bečkereku, 16. jula 1927. god.

Zam. gradskog načelnika

B. Stojaković,
gradski veliki beležnik.

Poglavarstvo opštine Stare Ečke.

Broj 1302/1927.

1470

Oglas.

Ova opština treba za narednu zimu 3 vagona prvoklasnih tvrdih drva i pola vagona koksa.

Pozivaju se zainteresovani, da svoje propisno taksirane ponude sa oznakom platežnih uslova do **10. avgusta t. g.** podnesu, jer doznije prispele ponude se neće uzeti u obzir.

Rok za isporuku te količine drva u koksa je 1. septembra 1927. god.

Poglavarstvo Stara Ečka.

Broj 117/1927. s. i.

1469

Objava dražbe.

Novobečejski kr. sreski sud sa rešenjem broj 2109/1927. u korist Luke Čurčića iz Melenaca, protiv dužnika iz Melenaca, radi namirenja glavnice 2844 dinara i pripadaka, odredio je sudsku prodaju na uzaložena 4 konja, 1 kola i sersam u proceni od 14.000 dinara.

Radi sprovođenja te prodaje zakazujem dan za **18. avgusta 1927. g. u 2 sata** posle podne, a mesto opšt. kuću u Melenci.

Novi Bečej, 21. jula 1927. god.

Stevan Ranković,
kr. sr. sudski izvršitelj.

A kiadóhivatal telefonja — 21.
A szerkesztőség telefonja 281.